

护士你认真的样子真美

2月份的天气已渐渐回暖，普外科的走廊上有零星的患者与家属交流，护士们穿梭在病房，重复着打针、发药、量体温、测血压等繁琐的护理工作，但她们的脸上始终挂着微笑，耐心地向着患者讲解着住院事项……

年近耄耋的刘大爷因住院时等待时间较长而心生不满，值班护士耐心地为其解释，并以最快的速度为其安排病床。我去给刘大爷换吊瓶时，面对刘大爷频繁的催促，我细心地核查并加快了脚步。当我路过刘大爷的病床时，发现徐春芳老师正在与其交谈，徐老师柔声细语地讲解着，然而，事情并不顺利，期间，刘大爷时不时不耐烦地挥挥手想结束谈话，但徐老师依旧向刘大爷耐心讲解着……

下午我再去给刘大爷量血压时，却听到刘大爷对徐老师赞不绝口。“徐护士真的对我们太负责了，事无巨细，绝对是好护士！”与刘大爷的交谈中得知，刘大爷知道自己的手术很复杂，但是家里人却因为工作忙，又没有时间陪着他一起，更没有人可以说话，看到其他患者一家人坐在床前聊天，刘大爷觉得自己很孤单。当徐老师了解他的事情后，灵光一闪，想到了一个好办法，她以交代病情、嘱咐事项为由，主动与刘大爷交谈，在交流中刘大爷渐渐地就不觉得烦闷了。到了中午，徐老师还为刘大爷订上了可口的饭菜，并亲手交到刘大爷的手中。当刘大爷看出徐老师的“小心思”后，心里非常温暖，眼眶微微湿润了。

一件小事，却使得医患之间有了更深的感情。丰碑无语，行胜于言大概就是最好的诠释吧。（陈宁宇）

时时刻刻守护心脏

“肾上腺素2mg静推！多巴胺20mg静推！碳酸氢钠250ml静脉点滴！快！通知麻醉科气管插管！”急促的脚步声和一道道指令般的口头医嘱打破了中午片刻的宁静……

35床患者突然面色苍白、呼吸停止、意识丧失，值班护士小张立即呼叫医生和另一值班护士。“建立静脉通路、上心电监护、吸氧、心肺复苏、电除颤、使用抢救仪器……”护士配合着医生给予急救措施。“电话联系麻醉科行气管插管等”值班医生说道。

正值午休时间，人员紧张、任务繁重，为了给患者提供及时高效的抢救，科室向正在家中休息的姐妹们发出了“求救”。当得知这一消息，她们拿出百米冲刺的速度赶回内科协助抢救，一切都有条不紊的进行着，紧张而有序。

“200电除颤，一次、两次、三次。”抢救仍在继续……半个小时后，心电监护上患者心跳恢复正常，生命再一次被心血管内科医护人员从死神手中夺了回来。几十分钟，虽然只是弹指一挥，但是对于正在进行抢救的医护人员，却是与死神的博弈，与生命竞赛的时间。

经过精心的护理，患者已经恢复意识，可以进行正常沟通医护人员提着的心也终于放了下来。抢救是心血管内科工作的一个缩影。心内科医护人员凭着丰富的经验、迅速的反应和精湛的抢救技术，创造了一个个生命奇迹。面对危重病人的救治，均得益于丰富的临床经验和科室经常组织抢救演练。

作为心内科护士，我们深深的明白：心内科危重病病人多，病人病情变化快，随时都可能发生猝死。因此，我们无论何时都应该做到：各项检查对时，防止主观臆断；行交接班时，防止工作脱节；假日值班时，防止思想涣散；单独值班时，防止精神倦怠……只有我们时刻保持警惕，值班时关注每一位患者，密切关注病情变化，发现问题，为患者赢得抢救时间，挽救患者的生命，让每一颗心脏扑通扑通、扑通扑通、强而有力的跳动着……

责任在左，技术在右，走在生命的两旁，随时播种，随时开花，将这一径长途，点缀的花香弥漫，使守候枝头的行人，踏着荆棘，不觉痛苦，有泪可擦，却不悲凉……（衣雪琪）

古稀老人家中摔倒 骨科医生上门救治



老人年纪大了，难免遇到个磕磕碰碰，简单的一次摔倒，对年轻人来说也许没什么，可对上了年纪的老人，那也许就是一次致命的伤害。

一天下午18点15分，年近古稀的刘大爷和老伴在家打扫卫生时不慎摔倒，然

而此时老人的孩子都不在家，慌乱中，刘大爷的老伴拨通了一直为自己看病的北大医疗淄博医院骨科医生刘鲁山的电话。

此时，已经是下班的时间，刘鲁山医生正在家中吃饭，得知消息后，放下手中筷子，立即赶往刘大爷家中，并在电话中不断安慰老人。“老人家，您别着急，暂时不要移动刘大爷，我马上就到！”

窗外寒风刺骨，但当刘鲁山医生达到老人家中时，额头上却已跑出了一层层汗珠。

顾不上脱下身上厚厚的外套，刘医生来到刘大爷身旁说道：“刘大爷，别怕，有我在！”说话的同时，检查受伤部位，初步判断老人是右侧锁骨远端骨折和右侧肋骨骨折，随后协助老人转移到床上。刘大爷虽然身上不能动，但嘴角动了动，眼眶一下子红润了。

“刘大爷刚刚摔到了肋骨和锁骨，我要做一下处理，缓解老人的疼痛。”刘鲁山医生向老人描述着病情，“我需要用胸带和锁骨带固定患处，两位在家里等我片刻，我去去就回。”没一会儿，刘医生就提着胸带和锁骨带回来了，没有片刻停

歇，刘医生立即为大娘实施固定，并详细讲解着需要注意的事项。在刘鲁山医生临走前，再次对两人老人叮嘱道：“刘大爷平稳一下，一定到医院检查，明确诊断和进一步处理。还有非常感谢两位对我的信任，危急时刻能给我打来电话，但是，再有这种情况，一定要先拨打120进行求救，以免耽误病情！”

刘鲁山医生用自己的实际行动，让两位老人感受到了尊重、关爱与人文情怀。刘医生的诊断与治疗，赢得了两位老人及家人的称赞与好评！

目前，北大医疗淄博医院开展的居家护理，将优质的护理服务，从院内扩展到院外，从病房延伸到家庭，让老年、慢性病等患者在家中即可享受到专业、安全的医疗服务。

“居家护理服务”签约，虽然方便了我，但依然有些注意事项，需要大家留意一下：

患者出院时要与病房责任护士或护士长签订服务协议与知情同意书，未办理过住院手续或出院时间较长，且行动不便的患者可以到急诊科，签订服务协议与知情同意书，还在犹豫什么？

快到北大医疗淄博医院，为你和家人签订一份“居家护理服务”协议，保障您和家人的健康吧！咨询电话：2342642

（赵志楠）

“红包”再大，不如患者的这句话



近日，孙大爷来到北大医疗淄博医院，特意挂了神经内科主任王庆德的号。一进诊室，他立刻从包里掏出600元现金，硬塞给王主任。遇到这种情况，王主任的态度非常坚定，不能要！可孙大爷对王主任的感谢也非常坚定，见王主任不收，孙大爷坐在诊室里便不走了，无奈之下，王主任向门诊部拨打电话寻求帮助。

在门诊部胡素红的耐心劝解下，终于让刘先生将现金收回。并且得知了事情的起因：孙大爷的老伴原来每年冬天都在神经内科住院，神经内科的医护人员不怕脏、不怕累，照顾的比亲闺女还要贴心。经过治疗，病情控制得非常好，药也从每次十几种，减到了每次两种。孙大爷想来感谢王主任却不知道买啥啥，于是便实在的拿出了现金。

重温起昔日时光，说着说着，孙大爷的眼睛便湿润了……在送走孙大爷之时，他还不停地念叨：“王主任不但技术好，医德更是一流，是我见过最好的医生！”（胡素红）

药剂科的感动

如果你是一缕阳光，你能否照亮一方黑暗，如果你是一粒粮食，你能否哺育一个生命，如果你是一名药剂师，你能否永远的坚守岗位？

提起药剂师，对于大多数人来说并没有留下太深刻的印象，我们微如尘埃，如沧海一粟不被人所注意。或许对于大多数人来说，药剂师只是一个按处方发药的工作人员，然而在医生救死扶伤的环节中，药剂师也担当了一个不可或缺但又不为人知的角色，他们从不张扬，默默无闻，在点滴琐碎中体会的是平凡，而体现的却是奉献。

我们是一批在门诊西药窗口工作多年的药剂师，俗话说的好，“良言一句三冬暖，恶语相向六月寒”，所以我们对每一位患者都是“请”字当头，“您”字当先，对待每一位病人，我们都用最热情饱满的状态交代药品的用法用量注意事项，面对老人和小孩，我们都会再三叮嘱用法。

记得有位年纪大耳背的老大爷来取药，总是听不清我们的解释，主管药师任军民老师，就把想说的话写在纸上和老大爷

交流，就这样通过文字的形式，最终让老大爷明白如何服用药物，最后老大爷挥手致谢！也许这些工作在有些人眼里都是一些简单的事，但是什么是不简单？能把一件简单的事千遍百遍的做好，这就是不简单。什么是不容易？能把大家认为容易的事做到位，这就是不容易。作为一名药剂师，我们必须每天重复同样的工作方式，一遍又一遍重复同样的话语，“四查十对”面对每张处方，我们深刻地知道我们万分之一的差错也有可能给患者带来百分之百的事故，所以我们谨言慎行，一丝不苟地认真对待每一位患者。作为一名药剂师，虽然我们不能再像参天大树那样伟大，但是我们可以化作一颗小草让大地充满生机。所谓行胜于言，虽然我们并没有感天动地豪言壮语，但我们却立足于平凡岗位用自己无言的行动，展现药剂师工作人员的风采。

同事们！让我们拿出自己的真

诚、执着和自信，一起为医院的不断发展奉献自己的微薄之力！最后，祝愿我们医院在新的一年里，乘风破浪，勇往直前，拥有辉煌的明天。（胥纯静）

